

# Спрошу-ка у «Вечёрки»

«Вечерний Котлас» № 20 / 15 мая 2015 года



Автор фотографии Алексей Шехонин: «Будучи школьником, я нашел дом со звездой недалеко от школы на улице Багратиона. Там жила одинокая бабушка. Я носил ей дрова, воду с колонки, ходил в магазин за хлебом и молоком. А она поила меня чаем с сухарями. Делал я это добровольно, подражая тимуровцам из книги».

## Звезда на доме

? Гуляя по ДОКу, увидел деревянный дом с красной звездой на фасаде, около таблички с названием улицы и номером. Припомнил, что в такие дома в советское время приходили школьники помогать по хозяйству. Интересно, они делали это сами или их заставляли в школе? И что означали эти звезды?

Олег ПОЛИВАНОВ.

Елена ЧИРКОВА  
директор ДДТ

! Значки в виде красных звезд вешали на дома, где жили ветераны, пожилые люди, которым нужна помощь в хозяйстве. В основном в частном секторе, а позднее, когда появились многоквартирные дома, то и на квартирах. Звезда означала, что этот дом уже закреплен за пионерами. В шестом классе я была председателем пионерского отряда. В подшефные дома мы носили воду, складывали дрова, мыли окна, ухаживали за курочками, много что делали. Задание давалось по желанию, но считалось почетным. Например, я в течение трех лет ухаживала за одной семьей. И не помню, чтобы делала это по принуждению.

« Тимуровское движение появилось после выхода книги Аркадия Гайдара «Тимур и его команда». Его участники - пионеры, безвозмездно совершавшие добрые поступки. Главный герой организовал отряд, который тайно помогал семьям фронтовиков, пожилым и больным людям. На их домах тимуровцы рисовали красные звезды.

Википедия.  
свободная энциклопедия.

Уже работая в ДДТ, я провела «Тимуровский десант». На 1 мая мы со старшеклассниками надели галстуки и отправились в дом женщины-ветерана. Огромную кучу дров мы по цепочке перекидывали друг другу, как в фильме «Тимур и его команда», со смехом и шутками. Из соседних домов вышли пенсионеры, принялись вспоминать, что раньше такая помощь была естественной. В итоге у ребят осталось ощущение праздника и чувство того, что они сделали что-то очень хорошее.